

江门首个机器人产业园项目预计今年10月竣工 满产后年产值约10亿元

江门日报讯(记者/钟玲玲 通讯员/新会宣)在位于圭峰会城的广东轨道交通产业园内,一派忙碌景象,坐落在这里的江门首个机器人产业园项目——鹏厦机器人智造园正加快厂房等工程建设。昨日,记者从项目施工单位获悉,鹏厦机器人智造园项目预计今年10月全面竣工,届时,园区首批机器人制造相关企业将正式入驻投产,有效填补新会区机器人产业方面的空白。

当前,全国各地正大力发展人工智能和机器人等战略性新兴产业,新会区也抢抓产业新风口,提前谋划、前瞻布局,积极竞逐未来产业新赛道。鹏厦机器人智造园就是新会区为开辟机器人产业新赛道而引进的,是全市首个机器人产业园项目。项目首期总投资10亿元,总建筑面积22万平方米,共有16栋建筑,包括11栋独栋厂房、4栋高层厂房、1栋综合楼,配套企业服务中心、人才公寓、食堂和生活超市等,其中14栋建筑已陆续封顶。“2个定制化的独栋厂房计划5月封顶,到10月底,全部厂房竣工验收后,入驻园区的企业就可以进场装修,预计最快到今年年底或明年年初就可以投产了。”鹏厦机器人智造园项目负责人王志博介绍。

目前正是施工的黄金时节,在鹏厦机器人智造园项目建设现场,每天都有数百名工人紧锣密鼓地开展各环节建设工作,确保项目按时保质交付。中国建筑第二工程局第一建筑工程有限公司作为鹏厦机器人智造园项目的施工单位,开足马力,为项目建设配备30余名管理人员,在安全方面,每天执行早班制度,对当日的作业风险进行查责;在质量方面,每天对项目各个工作面进行巡查,切实保障质量。

在加快项目建设的同时,鹏厦机器人智造园的招商也火热进行中。该园区设立了2亿元的产业投资基金,以股权投资或借款的形式支持入园企业前期发展,重点围绕机器人和半导体产业开展招商。目前已有深圳牛耳商用、深圳巨匠等14家企业签订进驻意向书,这些企业主要来自深圳、佛山以及江浙地区,主要生产塑料封套机器人、智能工业机器人、医疗机器人、半导体自动化装备、智能包装机器人等。项目预计2026年完成全部招商,吸引超过30家人工智能及机器人上下游企业进驻,满产后年产值约10亿元。

新会区政协召开党组(扩大)会议 把牢正确政治方向 聚焦协商主责主业

江门日报讯(记者/冯瑶君 通讯员/武有)昨日,新会区政协召开党组(扩大)会议,传达学习贯彻习近平总书记在全国两会期间重要讲话精神,以及省、市、区干部大会精神和市两会精神,研究政协贯彻落实意见。新会区政协党组书记、主席张华主持会议。

会议指出,要聚焦协商主责主业,发挥专门协商机构作用,围绕全区重点工作,组织委员开展跨专委会、跨界别、跨领域的深入调研、深度协商,以高质量协商、高水平建言更好服务区委区政府科学决策、有效施政。要聚焦把牢正确政治方向,坚持党对政协的全面领导。持续完善党政“点题”与政协“答题”相结合的议题提出机制,把坚决做到“两个维护”落实到履行政治协商、民主监督、参政议政职能全过程各方面。要聚焦把牢统战工作责任,夯实共同思想政治基础,认真履行最广泛的爱国统一战线组织的职能,办好办好“政协视界”委员讲堂,扎实推动党中央决策部署转化为全社会的思想自觉和行动自觉。

新会组织企业参加招聘会、推动人才服务提质增效 广纳英才促发展



3月16日,2025年全国城市联合招聘高校毕业生春季专场活动启动仪式暨“百万英才汇南粤”春季大型综合招聘会在广州举办。新会区组织辖区6家企事业单位组团参会。这是今年开春以来,新会区组织企业参与的众多招聘会之一。

文/图 黄胜 余红明

连续举办20场招聘会

2025年广东“新春第一会”击鼓催征,发出了“百万英才汇南粤”行动计划的人才集结号,努力吸纳100万高校毕业生到广东就业创业。新会区结合经济社会发展各项重点任务,围绕行动计划有关实施要求,成立专项工作领导小组,相关业务股室明确职责分工,形成工作合力,聚焦加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系等重要领域谋划部署人才招引工作,吸引高校毕业生等来新会就业创业。

2月15日,2025年新会区“南粤春暖”企业用工大型招聘会在新会名人广场举行。新会208家企业踊跃参与,涵盖制造业、服务业、科技等多个领域,提供近5000个优质岗位。活动拉开了新会区开春企业用工招聘系列活动序幕。据统计,当日入场人数超9000人次,初步达成意向1283人次。

接着,新会区在各镇组织了10场“南粤春暖”企业用工招聘会系列活动。2月22日、3月15日,又分别在天马市场、肇康市场组织了“新会‘邻’距离,职达家门口”——2025年新会区家门口就业服务系列活动。

今年春节假期结束后,新会区已举办“南粤春暖”等现场公益招聘会20场,参加企业达906家,提供就业岗位超22671个,入场超3.6万人次,现场达成就业意向约5589人次。同时,招聘会现场提供现场咨询指导,为求职者提供职业竞争力测评、简历深度优化及模拟面试实战等服务,共提供服务1100多人次,提供岗位适配建议3500余条。



“百万英才汇南粤”春季大型综合招聘会新会企业展台前吸引了不少求职者咨询应聘。

积极“走出去”招揽人才

高校毕业生是宝贵的人才资源,是推动高质量发展的生力军。

3月16日,新会区组织辖区6家企事业单位组团参加2025年全国城市联合招聘高校毕业生春季专场活动启动仪式暨“百万英才汇南粤”春季大型综合招聘会,提供涵盖智能制造工程师、研发主管(博士)、海外业务运营总监等岗位26个,招聘人数超50人,其中不少岗位的月薪超8000元,部分高端岗位年薪达100万元。

“公司本次提供了15个岗位,以电子工程师为主。我们现场收到了159份简历,21份来自硕士。”广东润宇传感器股份有限公司人力资源部经理李建斌介绍。

凯特精密机械有限公司副总经理李坚豪表示:“本次招聘会的效果很好,应届毕业生、高端人才比较多。我们专业化工生产滚动功能部件,是国家高新技术企业和国家级专精特新‘小巨人’企业。公司对机械、智能制造方面的工程师人才需求很大。现场收到了近100份简历,其中不乏重点院校的本科生,还有硕士研究生、博士,目前已安排面试相关事宜。”

据统计,当天,新会区企事业单位共

收到430份求职简历,初步达成意向170多人。

此外,3月上旬、中旬,新会区分别前往五邑大学、华南理工大学开展专场招聘引智活动,已累计收集35家企业共584个岗位需求。新会区还利用已建成的11个创业孵化基地,提供创业培训等全链条服务;利用就业一体化信息平台、就业驿站和青年人才驿站等,提供政策咨询、免费住宿以及低租保障服务,为新会求职的高校毕业生解决住房等后顾之忧。

在引才留才上精准发力

引才、育才、留才、留才,是新会区人才工作的重心。

今年,新会区将积极发挥党建引领作用,用好“葵乡人才十条”,推进实施人才强市“新30条”,推动人才服务提质增效。如,设立引进产业领军人才工作经费,对新引进的科技领军人才给予科研经费资助;支持青年人才(包括留学归国人员、港澳台人员)在新会就业创业,为符合条件的成功就业或创办企业的高校毕业生提供生活补贴、购房租房补贴和青年人才驿站免费入住服务等;建立人才服务专员制度,为人才提供一对一的贴心服务,及时解决人才在工作和生活中遇到的问题;简化人才落户、子女入学

等手续,提高办事效率;继续优化区人才“一站式”服务平台,提升“一站式”服务效能。

同时,今年,新会区将继续开展“逐梦湾区 圆梦新会”重点企业招才引智系列活动,计划组织区内不少于270家次企业,开展24场高校(技工院校)专场招聘活动,精准对接企业发展对人才的需求,助力经济高质量发展。同时,陆续组织800多家次企业开展“南粤春暖”“春风行动”“公共就业服务进校园”“家门口”等系列线上线下招聘活动78场,计划提供就业岗位超12000个,搭建企业与求职者双向沟通的良好平台,为企业和求职者创造面对面交流的机会,进一步健全就业公共服务体系,推动“家门口”就业服务圈建设。

另外,新会区还将在专场招聘会设置社保服务摊位,对返岗就业的异地务工人员及接受帮扶的就业单位开展社保政策宣传,重点介绍参保缴费、关系转移接续、待遇申领等高频社保服务事项。对异地务工人员集中的房屋建筑、交通运输、能源水利等工程建设领域行业或单位,以及快递、滴滴、外卖等新业态行业,主动开展参保缴费、工伤预防主题宣传,提升行业从业者识别和防范工伤风险能力,切实维护异地务工人员的社保权益。

新会企业组团亮相上海 拓市场 抢订单

江门日报讯(记者/黄胜)近日,新会区组织近50家企业组团参加2025上海国际日用百货商品(春季)博览会(CCF),以“新会五金,匠心品质”为主题,全方位展示新会五金不锈钢外贸转型升级基地的雄厚实力和独特魅力,积极开拓国内外市场,助力企业高质量发展。

据悉,新会区本次参展商品以不锈钢餐具、厨具、咖啡用具和垃圾桶为主,“新会不锈钢”集体商标和“harford”“先锋”“酷赛客”“BERTILLE”“福多宝”等新会本土企业知名品牌在展会期间备受瞩目。展会举办期间,新会区还通过宣传画册、海报等形式,大力宣传新会的投资环境以及发展优势,助力企业开拓国内外市场。

葵乡春日繁花似锦 “生态+文旅”绘制绿美画卷

江门日报讯(文/图 记者/简家琳)3月,春风拂过岭南,新会区迎来了一年中最绚烂的时节。紫荆花如云似霞,黄花风铃木璀璨如金,簕杜鹃热烈似火,柑花清雅芬芳……这座历史名城在绿美生态建设的底色上,以花为笔,将自然之美与文旅活力深度融合,绘就了一幅“生态+文旅”的春日盛景。

如果说满树金黄的黄花风铃木是叫人迷醉的浓墨重彩,那么紫荆花一定是点缀春日的温柔笔触。在新会主城区,新会书院、冈州广场、中心南路、崇文路、盆趣园等地,粉白相间的紫荆花簇拥在枝头,如蝴蝶翩跹。作为城市绿化的主力树种,紫荆花为市民群众提供了“推窗见绿、出门赏花”的生态福利,是新会全面推进绿美广东生态建设“六大行动”的生动注脚。近年来,新会通过优化道路绿化带、增设社区“口袋公园”,新栽种了不少紫荆花树,既净化了空气,又为城市增添了诗意。

3月19日,记者来到新会“超级网红”簕杜鹃瀑布的所在地——圭峰会城圭峰路聚源人家,只见一大片红艳艳的簕杜鹃已悄然绽放,团团簇簇的花朵聚在一起,连成一片“花墙”,格外壮观。据附近的居民介绍,这片簕杜鹃花海每年春秋两季都会盛开。如今正值盛花期,“花墙”吸引了不少市民游客在此打卡拍照。

“这里是新会簕杜鹃的出片圣地,无论是拍孩子、情侣,还是拍汉服照片,都很适合,成片效果都很好。”摄影爱好者小周向记者介绍。

3月16日,在位于新会区双水镇富美村七星湖的七颗星农业生态园,黄花风铃木以奔放姿态,把整片山头染得金灿灿的,成为春季限定的生态奇观。恰逢周末,不少亲子家庭在园内一边野餐,一边赏花。据了解,该生态园总建筑面积7667.36平方米,是一个以山区自然风光为主题的大型文旅生态园,园内种植约5万棵黄花风铃木,预计花期将持续至3月底。

近年来,新会以新会陈皮产业为核心,推动农业生态化转型,“柑花香”已成为新会春季旅游的新亮点。近日,陈皮古道柑花主题系列活动拉开帷幕,吸引全国各地众多游客前来新会赏柑花、品柑花茶。游客们还可以参与柑花研学游,参观陈皮文化博物馆、广东地理标志驿站,了解新会柑的种植与陈皮的制作过程等。据悉,陈皮古道柑花主题系列活动将持续至3月31日。



摄影爱好者打卡新会簕杜鹃“花墙”。



晴雨表
晴

气温逐日回升

具体天气预报如下:

3月20日,晴,气温13-24°C;21日,晴,气温14-25°C;22日,晴,气温

15-26°C;23日,晴,气温16-28°C;24日,晴,气温16-26°C;25日,晴,气温17-30°C;26日,晴,气温18-30°C。

江门日报讯(记者/简家琳)据新会气象部门预计,新会区3月20日至23日晴朗干燥,气温逐日回升,昼夜温差大,注意适时添加衣物;24日